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Європейський Зелений Курс є дорожньою картою заходів, які перетворять 

Євросоюз на ефективну, стійку та конкурентоспроможну економіку, визначить 

засоби перетворення Європи на перший у світі кліматично нейтральний 

континент до 2050 року, стимулюючи розвиток економіки, покращення здоров’я 

та якості життя людей, а також трансформують кліматичні та екологічні виклики 

на можливості у всіх сферах та політиках ЄС, гарантуючи справедливий та 

інклюзивний характер зеленого переходу. 

11 грудня 2019 року - президент ЄК Урсула фон дер Ляйен в Європарламенті 

представила дорожню карту зеленого курсу ЄС. 

Головними викликами ЄЗК є чиста енергія, кліматична дія, будівництво та 

реновація, стійка промисловість, стійка мобільність, зменшення забруднення 

довкілля, біорізномаїття, стійка аграрна політика (Стратегія «Від лану до 

столу»). 

У 2020 році в Україні розпочалися внутрішні дискусії з бізнес-колами щодо 

Європейського зеленого курсу (ЄЗК).[1] 

21 січня 2020 року Міністерством енергетики та захисту довкілля було 

презентовано проект концепції «зеленого» енергетичного переходу України до 

2050 року. За оцінками міністерства, концепція має реалістичні заходи з 

трансформації енергетики, які є прийнятними для економіки та суспільства. 
ЄЗК ставить перед Україною принаймні дві глобальні цілі: 

− забезпечити координацію зусиль з ЄС і сусідніми країнами у процесі 

вітчизняного «зеленого» переходу задля мінімізації економічних і фінансових 

втрат. 

− трансформувати безпекову політику, виходячи із переоцінки можливих 

ризиків і загроз, в першу чергу від росії, яка вже сьогодні активно взаємодіє з ЄС 

у контексті кліматичної політики, намагаючись обійти і нівелювати існуючі 

санкції 

− оцінюючи перспективи ЄЗК, Україні вкрай важливо враховувати, які саме 

можливості та загрози несе (не) виконання власних планів у рамках ЄЗК 

державами-сусідами (у рамках та поза межами ЄС).[2] 
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Державні закупівлі в Україні становлять майже 13% ВВП і можуть 

використовуватися більш стратегічно. У 2020 році в Україні прийняли закон, що 

пропонує нові можливості для розвитку зелених закупівель. Зелені державні 

закупівлі стають дедалі поширенішими. Важливо зосередити увагу не лише на 

поточній ціні, а й на всьому життєвому циклі товару, зокрема побічних ефектах, 

які покриватимуться за рахунок державного бюджету. Якщо розраховувати 

загальну вартість використання товару, то зелені державні закупівлі можуть 

виявитися суттєво ефективнішими, ніж коли ми просто будемо дивитися на 

цінник. 

Європейський зелений курс є частиною міжнародних зусиль із боротьби з 

кліматичними змінами. Ідея, що стоїть за його впровадженням – мотивувати 

власним прикладом. Це означає, що якщо Європейський Союз зможе досягти 

сталого зростання, водночас зробивши планету чистішою та безпечнішою для 

наших дітей, це саме зможуть зробити і інші країни. 

Україна може виграти від світового руху в напрямку кліматичної 

нейтральності або програти в цій гонці. Все залежить від того, чи ми візьмемо 

відповідальність за зміни на себе, чи покладемося лише на зовнішнє 

фінансування та преференції. Наразі Україна має хороші стартові умови та 

можливість отримати зиск від вкладених зусиль.[3] 

На тлі економічної та коронавірусної кризи саме Європейський зелений курс 

є об’єднуючим елементом, який підвищить стійкість вразливого світу. ЄЗК 

стосується не стільки кліматичної політики, скільки зеленої концепції 

модернізації економіки та економічного зростання для забезпечення життя 

людини у гармонії з планетою та її ресурсами. 

ЄЗК створює як виклики, так і можливості для українського та європейського 

бізнесу. З огляду на широке коло напрямів, охоплених курсом, він матиме 

суттєвий вплив на нашу торгівлю та економічну співпрацю з ЄС.[1] 

Отже, можна стверджувати, що Європейський Зелений Курс є сукупністю 

заходів для покращення ефективності, стійкості та конкурентоспроможності 

країн Європи. Україні ЄКЗ ставить такі цілі як забезпечення координації з 

країнами-сусідами та країнами ЄС для мінімізації втрат, трансформування 

безпекової політики та інші. Загалом, Україна має всі стартові умови для 

отримання вигоди від вкладених зусиль на ЄКЗ, тобто може досягти сталого 

зростання ефективності, стійкості та конкурентоспроможності економіки та 

кліматичної політики.    
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